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ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ ВИЩОЇ
ОСВПИ:

ДОСВІД :КИЇВСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ
ІМЕШ БОРИСА ГРІНЧЕНКА

Цифрова трансформація вищої освіти є
неминучою у сучасному цифровому суспільстві.
Швидкий розвиток технологій, зокрема
зумовлений пандемією Covid-19, кардинально
змінює робочі місця чи загалом витісняє

працівників через автоматвзацію та робоmзацію їхньої діяльності, що
суттєво впливає на вимоги до майбутніх випускників закладів вищої освіти й
відповідно організацію освітнього процесу. Заклади вищої освіти мають
трансформувати освітні програми підготовки здобувачів таким чином, щоб
максимально наблизити їх до діяльності у реальному світі. Освітнє
середовище для здійснення підготовки конкурентоздаrних фахівців має буrи
більш потужним ніж робоче середовище, де працювпиме випускник, або ж
принаймні відповідати його рівню, щоб після успішного завершення
навчання молодому фахівцю відразу не доводилось перенавчатися. Потрібно
усвідомити, що майбутній випускник працюватиме у цифровому суспільстві,
в якому він фактично народився і зростав, користуючись різноманітними
цифровими технологіями та інструментами. Тому особливо важливою є
організація гнучкого, персоніфікованого навчання з використанням
цифрових та інноваційних технологій.

Основними пріоритетами цифрової трансформації вищої освіти є
організація практвко орієнтованого, персоналізованого навчання з
урахуванням вимог науково-технічного прогресу, заохочення до навчання
через використання сучасних цифрових технологій та забезпечення гнучкості
навчання, підвищення продуктивності викладацького персоналу, покращення
навчального контенту завдяки якісному оцифруванню з урахуванням
стратегії його сприйняття, грамотне використання цифрових та інноваційних
педагогічних технологій, забезпечення зручного дистанційного і змішаного
навчання задля поєднання роботи та навчання.

Для реалізації визначених пріоритетів закладу вищої освіти необхідно
створити цілісне відкрите інформаційно-освіmє середовище, яке буде
конвергенцією цифрового, інформаційного та освітнього середовищ,
забезпечить безперешкодний доС'І}'ІІ учасникам освітнього процесу до
освітніх ресурсів і цифрових інструментів.

Таке відкрите інформаційно-освіmє середовище створено й успішно
функціонує у Київському університеті імені Бориса Грінченка (далі -
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Університет Грінченка, Університет). Цифровий кампус Університету
Грінченка (digital.kubg.edu.ua) поєднує в собі цифрові ресурси для
аабезпечення основних напрямів діяльності закладу - цифрова освіта,
цифрова наука, цифровеуправління, імідж та лідерство, цифровий простір,
інфраструюура(Рис.1).

............ ІІtИІtІ\ЯМ

Рис. 1. Цифровий камцус Київського університету імені Бориса Грінченка

Цифровий кампус є результатом виконання розробленої в
УніверситетіГрінчен:ка Концепції цифровізації на 2020-2022
poки(https://kubg.edu.ua/images/stories/Departaments/vdd/documenty/rozdil 7/со
ncept digital-20.pdf}. основною метою якої визначено забезпечення умов для
постійного підввщення якості вищої освіти. і досліджень задля формування
конкурентоспроможного Університету, в якому педагогічно виважено
використовуються сучасні цифрові технології, Стратегічними завданнями,
відповідно до Концепції цифровізац:іЖиївського університету імені Бориса
Грінченка на 2020-2022 роки,визначено:

- підвищення якості та прозорості освітньої діяльності за рахунок
забезпечевня навчально-методичної бази сучасними цифровими
технологіями, розвитку інформаційно-освітнього середовища Університету
Грінченка, широкого впровадження інноваційних педагогічних і цифрових
технологій в освітньому процесі й загалом в усіх сферах діяльності закладу;

- розвиток інституційвого репозиторію, модернізація системи
перевірки наукових: робіт на плагіат, постійне оновленвя вебсайтів наукових
періодичних видань, просування наукових профілів співробітників
Університету;

- шдввщення ефективності управління Університетом за рахунок
поетапного аапровадження електронного документообігу з викорвстанням
сучасних хмарних технологій, системи управління персоналом і
впровадження системи бізнес-аналітики, яка забезпечить керівників різних
рівнів достовірною інформацією про стан справ у всіх сферах діяльності
Університету;
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підвищевня рівня цифрової компетентності працівників шляхом
розроблення та впровадження адаптивної системи саморозвитку цифрової
компетентності, запровадження індивідуальної траєкторії розвитку в
персональному щ~qровому середовищі, забезпечення системи багаторівневої
підготовки і неперервного підвищення кваліфікації;

- якісне представлення Університету у світовому інформаційному
просторі шляхом розвитку університетських освітніх електронних ресурсів,
підвищенвя показників міжнародних вебометричних рейтингів, рейтингу
прозорості;

- удосконалення системи е-портфоліо викладача та постійна
модернізація рейтингової системи Університегу;

- міграція на хмарні технології, що дасть змогу забезпечити
мобільність і актуальність освітніх ресурсів та задіяти власні мобільні
пристрої, за умови побудови керованої локальної та Wі-Fімереж,
забезпечення всіх здобувачів вищої освіти та співробітників єдиним
персоніфікованим доступом до інформаційно-освітнього середовища
Університету.

Зупинимось детальніше ва реалізації означених завдань в Університеті,
оскільки наявність створеного інформаційно-освітнього середовища на
достатньо високому рівні забезпечила організацію освітнього процесу в
умовах карантинних обмежень, спричинених пандемією Covid-19.

Для організації змішаного та дистанційного навчання з використанням
інформаційно-освітнього середовища розроблено систему електронного
навчання, яка на сучасному етапі є технологічною основою
фувдаменталізації вищої освіти, що забезпечує реалізацію гнучкого та
персоналізованого навчання здобувачів за допомогою розробленого
цифрового контенту з урахуванням: стилів його спрвйняпя. Система е
навчання побудована ва безкоштовній, відкритій системі управління
навчанням LMSMoodle, яка постійно оновлюється і розвивається з
урахуванням потреб учасників освітнього процесу та містить їхні
персональні цифрові середовища.

Навчання здобувачів здійснюеться відповідно до створених цифрових
освітньо-професійнвх та освітньо-наукових програм, на які зараховуються
здобувачі за результатами ВС1)'ПНОЇ кампанії і навчаються протягом
визначеного терміну. Цифрова. освітньо-професійна програма містить
розроблені електронно-навчальні курси ДЛІ кожної дисципліни навчального
плану зі збереженням розподілу за семестрами, що цілком відповідає
затвердженій освітній програмі підготовки: здобувачів (Рис.2).
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Рис. 2. Представленвя цифрової освіmьої-професійиої проrрами в івформаційяо
освітньому середовищі Увіверсиrету Грінчевка

Для зручності здобувачів та викладачів усі електронні навчальні курси
мають визначену структуру й містять загальну інформацію про дисципліну,
навчально-методичні матеріали до кожного змістового модуля, матеріали для
проведення підсумкового контролю та додаткові навчальні матеріали. У
загальній інформації про дисципліну зазначаються відомості про автора,
опис навчальної дисципліни, затверджену робочу програму навчальної
дисципліни, критерії оцінювання навчальних досягнень здобувачів,
друковані та інтернет-джерела, глосарій. У кожному змістовому модулі
представлено структурований теоретачняй матеріал у вигляді відеолекцій,
презентацій, анімаційних навчальних ресурсів тощо; практичні. семінарські,
лабораторні роботи з вазваченням плану виконання, переліку завдань,
методичних вказівок щодо їх ввкованвя, критеріїв оцінювання, форми та
термінів подання результатів ввковання робіт; завдавня для самостійної
роботи, які представлені за аналогією до семінарських завдань, і модульний
контроль, в якому описано процедуру проведення, представлено завдання,
критерії, терміни виконаннJІ(Рис.З).

200 



Модуль 1. Пізнання та його рушії

8 МІТОАИчнІ ре•о-~цJІ АО 11/0/fllM

е /Інцht. Питанно JІ< n,pwиll <p0< n-...

ct 13 • 23 бу,.. спроби

8 лиц~,,. ПИТІІ>tНІІ "" n,ршиІІ ІІрОс nЬкІННІІ

$ Прое,тацІІІ

1

8 СемІнарсwе 3іНЯПІІІ 1

О 13 '23 н,дtи,ано

• 111дю......р1u

1

8 tамостІІІн, робот-. 1

о, 8 ] 23 НаJ\ІСЛа№

Рве. З. Вигляд змістового модуля електровкого иавчальвоrо курсу дисцишrіви

Задля долучення здобувачів до онлайв-зустрічі в електронних
навчальних курсах зшйснюеться планування таких видів занять із
використанням корпораmвного GoogleMeet.

З метою забезпечення яхості навчального контевту електронні
навчальні курси проходять внутрішню сертифікацію та оцінюються
здобувачами. Сертифікація електроннвх навчальних курсів здійсвюеться
щомісяця на підставі рішення запровадженої в Уяіверситеті методичної
комісії з сертифікації, що формується колегіально ва основі висновків
фахової експертизи, експертизи ресурсів та технічної експертизи, результати
яких є доступнвив й відкритими в інформаційво-освітвьому середовищі.
Фаховою експертизою, ІКУ здійСВЮЮ'П, призначені незалежні експерти,
передбачаеться аналіз відповідності навчального контевту цілям і завданням
освітньої програми, актуальності, новизни, логічної узгодженості,
методичної доцільності створених ресурсів, організації системи контролю
навчальних досягвень здобувачів. Експертиза ресурсів передбачає перевірку
наявності обов'язкових складових електроннвх навчальних курсів і
визначення їх рівня віцповідності встановленим вимогам. Технічна
експертиза передбачає аналіз дотрвмання загальносистемних вимог.
Оцінювання сертифікованих елепронних навчальних курсів здобувачами
здійенюеться по завершенню дисципліни за такими критеріпоІ п
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зрозумuпсть представл ених ресурсів, достатні сть ресурсів, актуальність,
креативність, доцільність. Середня оцінка сертифікованих електронних
навчальних курс ів, виставл ена здобувачами, становить 4,7 із 5,0. Високий бал
підтв ерджується різноманітністю та зрозумілі стю представл ених навчальних
ресурсів. Для запису відео лекцій викладачам створені умови у студіях
дистанційного навчання Університету, оснащених необхідним технічним і
програмним. забезпеченням. Для використання технологій доповненої та
віртуальної реальності можна скористатися можливостями інноваційного
ICR класу, створеного в рамках проєК'І)'МоРЕD «Модернізація педагогічної
вищої освіти з використання інноваційних інструментів викладання»
програми ЄС Еразмус+ КА2 - Розвиток потенціалу вищої освіти, №586098-
ЕРР-1-2017-1-UА-ЕРРКА2-СВНЕ-JР. Саме технології віртуальної реальності
в умовах пандемії дозволяють забезпечити формування соціально-емоційної
компетентності, яка є необхідною у сучасному цифровому соціумі, тому
важливим є широке впровадження технологій віртуальної та змішаної
реальності в освітньому процесі.

Навчаючись з використанням цифрових освітніх програм, здобувачі
чітко орієнтуються у термінах виконання завдань та результатах їх
оцінювання, мають постійний доступ до навчальних ресурсів, можливість
вибудовувати персональну траєкторію навчання, автоматично відзначати
сформовані під час виконання завдань фахові та спеціальні компетентності,
відслідковувати власний рейтинг серед здобувачів.

У персональному цифровому середовищі кожного здобувача
автоматично відображаються автоматизований розклад занять, цифрові
ресурси для організації миттєвої комунікації з обраним здобувачем, усією
групою, викладачем, адміністрацією тощо, організації спільної групової
діяльності, перевірки ва плагіат, доступних онлайн-послуг бібліотеки,
репозиторію наукових та методичних напрацювань викладачів Університету
та знайомство із професійною діяльністю кожного викладача, котрий
забезпечує підготовку за освітньою програмою.

Для використання в освітньому процесі такого інформаційно
освітнього середовища викладачі повинні мати високий рівень
сформованості цифрової компетентності. Задля підвищення її рівня,
актуалізації конкурентоспроможності викладачів через оволодіння: новими
цифровими компетенціями на основі Концепції розвитку цифрових
компетентностей, Європейських рамок цифрової компетентності для
громадян та викладачів, Стандартів для викладачів від міжнародного
товариства технологій в освіті, проєкту Концепції цифрової трансформації
освіти і науки на період до 2026 року розроблено Корпоративний стандарт
цифрової компетентносгі викладачів Університету Грінченка.в якому
сферами застосування цифрової компетентності визначено основні види
діяльності викладача - навчальна діяльність, науково-дослідна діяльність,
професійна комунікація та співпраця, цифровий самомеведжмент. Визначено
п'ять рівніввоподіння цифровою компетентністю: Аналітик-дослідник (А),
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який є обов'язковий, Інтегратор (В 1) та Експерт (В2) - достатній рівень,
Лідер (Сl)іНоватор (С2) - високий
piвeнь(https://kubg.edu.ua/images/stories/Departaments/vdd/nakaz 421 11.06.21
~-

Для кожвоі сфери застосування та рівнів визначено дескриптори
Корпоративного стандарту, які деталізують навички викладачів
Університету. На основі самооцінювання та самонавчання розроблено
адаптивну систему саморозвитку цифрової компетентності викладача,
особливістю якої є можливість самостійно обирати тематвкв для навчання
залежно від персональних професійних потреб. Система саморозвитку
цифрової компетентності є складовою персонального цифрового середовища
викладача й містить діагвоствчний пракmко орієнтований тесr на
ввзвачення рівня цифрової компетентності та структурований набір міні
курсів, які представлено у відповідності до рівнів цифрової компетентності за
сферами засrосування(Рис.4).

ЕКСПЕРТ
"'11

'~ . ..,.._ ~ .•~ ~: ... t
r • ~

РІВНІ ЗАГАЛЬНОТ ЦИФРОВОТ компmнтнОСТІ ІИК/ІАДАЧІВ

Рис.4. Система сам:орозвипуцифровоїюяпетевтвості викладачів

Результати опанування рівневихмінікурсів дозволяють вибудовувати
персональну траєкторію професійного розвитку у персональному цифровому
середовищі.

Вагома увага приділяеться впровадженвю цифрових технологій в
науковій діяльності. У відкритому інформаційно-освітньому середовищі
представлені такі складники наукової компоненти п інституційний
репозиторій, пий містить понад 28 тис. наукових, науково-методичних
публікацій працівників Університету, кожна з п:их індексується у
GооglеА.кадемі.ї; системи наукових конференцій, семінарів, наукових
періодичних видань, які розроблені й функціонують за допомогою відкритих
спеціалізованих систем, що забезпечують мипєве індексуванвя результатів
наукових досліджень працівників та здобувачів; цифрова бібліотека з
можливістю овлайв-замовлевня та доставки тематичвого підбору літератури
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для статей тощо. Функціонує база випускових робіт, здійснюєгься їх
перевірка на плагіат між роботами, завантаженими у базу, та через зовнішні
сервіси Unicheck та StrikePlagiarism.

Для просування наукових профілів працівників, підвищення
цитованості розроблено і функціонує рейтинг прозорості структурних
підрозділів, кафедр та працівників за показниками GооgІе.Академії, який в
подальшому буде розвинутий до системи публікаційної активності та
включатиме автоматизований аналіз публікаційних індексів й активвостей у
найвагоміших наукометричних базах.

Підвищуючи іміджеві та лідерські показники Університету складником
інформаційно-освітнього середовища є система е-портфоліо викладачів, в
пій у відкритому доступі відображається професійна діяльність кожного
штатного наукового, науково-педагогічного, педагогічного працівника
Університету. У системі представлено кількісні та якісні результати науково
дослідної і міжнародної діяльності, професійного розвитку та результати
викладацької діяльності у розрізі календарного року і визначених показників
за кожним із видів діяльності (Рис.5).
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Рис. S. Види діяльвості, представлені ва персональній сrорівці системи е-портфоліо
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Врахув ання в-говвх коефіцієнтів кожного із показників дає можливість
автоматично формувати щорічні рейтинги оцінювання професійної
діяльності працівників Університету. Дані автоматично генеруються із
івстиrуційвого репозиторію та бази реєстрів професійної діяльності.
Зокрема, база реєстрів діяльностей нараховує понад 60 різвоманіmих
реєстрів, що відображають основні види професійної діяльності працівників
Універсвтету.

Постійний розвиток якісного івформаційво-освітнього середовища
забезпечує аналіз показників внутрішніх стандартів якості освітньої
діяльності. Для аналізу показників у режимі реального часу
використовуєrься сучасний інструмент бізнес-аналітики з підтримкою
хмарних технологій для аналізу та візуалізації даних - інструмент Power ВІ.
Використання такого потужного інструменту надає цілісну візуалізовану
картину результатів діяльності працівників Університету, кафедр та загалом
сч>УІОУРНИХ підрозділів. За даними сформованих звітів є можливість
здійснювати детальний порівняльвий аналіз діяльності. аналізувати
професійний ПОС1)'11 і внесок кожного працівника у розвиток якісного
івформаційио-освіm:ього середовища Університету, у підвищенвя його
рейrингових показників та конкурента спроможносrі.Системна
наскрізнааналітика за безпечує чітке розуміння показників діяльності в
інформаційно-освітньому середовищі у режимі реального часу, сприяє
швидкому виявленню прогалин та їх усуненню, чим забезпечує якість
освітніх послуг.

Для реалізації постійного доступу до інформаційно-освітнього
середовища в Уиіверситеrі Грінченка побудовано керовану локальну та Wі
Fімережі в усіх навчальних корпусах. ДОС1)'11 до корпоративної мережі, як і
до інформаційно-освітнього середовища, персоніфікований й реалізований
через використання корпоративних облікових акаунтів. Наявність захищеної
мережі дає можливість послуговуватися власними пристроями для
використання інформаційно-освітнього середовища під час організації
змішаного навчання.

Створення і розвиток інформаційно-освітнього середовища,
зумовлений впливом цифрової трансформації на систему вищої освіта, є
визначальним чинником її вдосковаленвя та якості. а цифрові технології за
таких умов перетворюються із інструмевту на середовище, яке відкриває нові
можливості навчання, отрвмання гнучкої безперервної освіти, що відповідає
очікуванням здобувачів та вимогам ринку праці у цифровому соціумі.
Закладам вищої освіти варто бути готовими до того, що незабаром переважна
більшість освітніх програм буде побудована з ввкорвстанвяя можливостей
онлайн-освіти, тому необхідно змінюваm модель вищої освіта так, щоб не
втратити потенційних абhурієнтів, реалізувати можливість рівного доступу
до якісної освіти через створені відкриті інформаційно-освіmі середовища,
готувати здобувачів до нових умов праці, уміння самостійно вавчатвся й
опановувати нові компетентності, бути гнучкими.Випускники закл:адів вищої
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освіти у цифровому суспільстві мають вміти івноваційно мислити, швидко
розв'язувати складні проблеми з використаввям цифрових технологій,
здійснювати :моніторинг та контроль, проектувати технологїї, володіти
навичками взаємодії з іншими, бути лідерами та вміти здійснювати
соціальний вплив, розумітися на взаємодіях людини з соціотехаічнвми
системами і цифровому маркетингу. Основними інноваційними
педагогічними технологіями в умовах цифрової трансформації вищої освіти
мають бути проблемне навчання, проектне навчання, групове навчання,
використання технологій перевернутого класу, сторітелінгу, SТЕАМ,
гейміфі:кацїї, віртуальної реальності, що забезпечать формування цифрової,
підприємницької, соціально-емоційної компетентності, оскільки
сучаснийсоціум потребуєфахівців високого класу, знання і вміння яких
трансформують інформаційні і технічні ресурси у джерело їхнього доходу.
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